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Członkostwo w organizacjach naukowych, stowarzyszeniach
· Polskie Towarzystwo Informacji Naukowej
· Katolickie Stowarzyszenie „Civitas Christiana”
Pełnione funkcje 
· Członek Zarządu Polskiego Towarzystwa Informacji Naukowej
Obszar badań

· Dydaktyka technologii informacyjnej, zdrowie publiczne
· Historia polskiego prawodawstwa w ochronie zdrowia
· Zarządzanie bezpieczeństwem i higieną pracy
Udział w projektach badawczych 

· WŁ/P/16/WOZ - „Model publicznej służby zdrowia w II Rzeczpospolitej”
· Badania statutowe nr K/ZDS/007068 pt. „Charakterystyka środowiska pracy pielęgniarek zatrudnionych w jednostkach ochrony zdrowia w gminach województwa małopolskiego do 20 tysięcy mieszkańców”
· Członek zespołu w projekcie BoN „Wypalenie zawodowe, przewlekłe zmęczenie, bezsenność, psychospołeczne warunki pracy wśród pielęgniarek i położnych zatrudnionych w szpitalach w Małopolsce”
Wyjazdy zagraniczne
· Program Tempus JEP 12273/97 - współrealizacja zadań związanych z outcom 12 "Information Technology"; wyjazd szkoleniowy do Mastricht (Holandia) w dniach 11.05.1998 -18.05.1998r.
Studia podyplomowe
· Studia podyplomowe: w zakresie nauczania informatyki, Uniwersytet Wrocławski (1996);
· „Zarządzanie bezpieczeństwem i higieną pracy” – Politechnika Krakowska im. Tadeusz Kościuszki, Centrum Szkolenia i Organizacji Systemów Jakości (2016);
· „Biostatystyka – podstawy statystyki w badaniach medycznych”, UJ, MCKP (2020).

Współpraca z ośrodkami/instytutami naukowymi/wydziałami

· MOIPiP – Małopolska Okręgowa Izba Pielęgniarek i Położnych
· MCKP UJ – Medyczne Centrum Kształcenia Podyplomowego UJ
· Politechnika Krakowska, Centrum Szkolenia i Organizacji Systemów Jakości
Organizacja i współpraca w organizacji konferencji/sympozjów/zjazdów

· Sympozjum naukowe: „KULTURA POLITYCZNA W NAUCZANIU JANA PAWŁA II”. Kraków 16 marca 2012 roku, sala obrad Urzędu Miasta Krakowa, Plac Wszystkich Świętych 3-4. Współudział: Szkoła Wyższa im. Bogdana Jańskiego, Wydział Zamiejscowy w Krakowie - współorganizacja
· Konferencja naukowa: „Rola prasy lokalnej w budowaniu Małych Wspólnot Krakowa na przykładzie prasy dzielnicowej i parafialnej”. Kraków, 12 październik 2012, sala obrad Urzędu Miasta Krakowa, Plac Wszystkich Świętych 3-4 – współorganizacja
· Członek Komitetu Organizacyjnego XII Forum Informacji Naukowej i Technicznej "Społeczeństwo - Informacja - Innowacje. Wyzwania Ery Cyfrowej, 24-27 września 2013 Zakopane.
· XIV Forum Informacji Naukowej i Technicznej "Innowacje - Badania Naukowe -Technologie w Europejskiej Przestrzeni Informacyjnej”, 20-22 września 2017 Zakopane- współpraca organizacyjna
Publikacje

· Chmiel I., Czupryna A., Brzostek T., Górkiewicz M., Kołacz J., Cisek M., Gniadek A., Szczepanik A., Kulig J.: Potrzeby edukacyjne pacjentów po przebytym ostrym zapaleniu trzustki w zakresie zdrowia (doniesienie wstępne). Pielęg. XXI Wieku, 2009 : nr 3, s. 51-56.

Educational needs concerning health of patients after acute pancreatitis.

· Chmiel I., Agnieszka Gniadek A., Cisek M., Kołacz J.: Zapotrzebowanie na wsparcie społeczne na przykładzie samotnie mieszkających kobiet po 65 roku życia. Międzynarodowa Konferencja Naukowa: Promocja zdrowia w różnych okresach życia, Lublin, 25-27 maja 2007. Ann. Univ. Mariae Curie-Skłodowska, D Med. 2007: Vol. 62 suppl. 18, nr 1, s. 364-368.

Social support demand on the example of women aged 65 or more who are living alone.

· Buławska K., Kołacz J., Lenartowicz H.: Poczucie kontroli jako prawdopodobny czynnik aktywności zawodowej pielęgniarek. Pielęg. XXI Wieku, 2005: nr 3, s. 63-67.

Nurses locus of control as likely factor of professional activity.

· Kołacz J.: Ubezpieczenie na wypadek choroby w województwie krakowskim w latach 1934-1939. Pielęg. XXI Wieku, 2005: nr 4, s. 62-67.

The sickness insurance in Krakow's palatinate in years 1934-1939.

· Kołacz J., Górkiewicz M.: Making nurses familiar with data explanatory analysis and visualization. Euroregional Conference on Building Information Society in the Healthcare in Euroregion Niemen, Białystok, 17-19 February 2005. Rocz. Akad. Med. Białymst. 2005: Vol. 50 suppl. 2, s. 70-72.

· Rak A., Gaweł G., Kowal A., Kołacz J.: Wypalenie zawodowe u pielęgniarek a wsparcie społeczne. Probl. Pielęg. 2002: z. 1-2, s. 154-165.

The syndrome of burning out among the nurses and social support.

· Gaweł G., Kołacz J., Kowal A., Rak A.: Stres organizacyjny u pielęgniarek. Międzynarodowa Konferencja Naukowa : Pielęgniarstwo a jakość życia człowieka / International Scientific Conference: Nursing and Quality of Life, Kraków, 7-8 września, 2000 s. 233-238.

The organisational stress among nurses.

· Gaweł G., Kowal A., Kołacz J., Rak A.: Zadowolenie pielęgniarek z pracy a jej efektywność. Międzynarodowa Konferencja Naukowa: Pielęgniarstwo a jakość życia człowieka / International Scientific Conference: Nursing and Quality of Life, Kraków, 7-8 września, 2000 s. 215-220.

Nurses satisfaction with work and work effectiveness.

· Gaweł G., Kowal A., Kołacz J.: Poziom zmęczenia przewlekłego u pielęgniarek. Pielęgniarstwo u progu XXI. Akademia Medyczna Wrocław 1998 s. 192-200.

The level of chronic fatigue in nurses.

Podręczniki

· Górkiewicz M., Kołacz J.: Statystyka Medyczna. Podejście praktyczne przy zastosowaniu programu MS Excel. Wydawnictwo Uniwersytetu Jagiellońskiego. 333 p. ISBN 83-233-1461-6, 2001;
Nagrody i wyróżnienia
· Medal srebrny za długoletnią służbę (2014)

· Brązowa Odznaka Honorowa Małopolskiego Związku Piłki Nożnej (2018)

Dydaktyka

· Pielęgniarstwo, studia stacjonarne I st. – Zdrowie Publiczne – wybrane aspekty
· Położnictwo, studia stacjonarne – Zdrowie Publiczne – wybrane aspekty
· Fizjoterapia, studia stacjonarne, magisterskie – Technologia Informacyjna (koordynator przedmiotu)
· Ratownictwo Medyczne, studia stacjonarne – Zdrowie Publiczne - Higiena i epidemiologia z elementami ergonomii - seminarium
· Pielęgniarstwo, studia stacjonarne II st. – Zarządzanie w pielęgniarstwie – wybrane aspekty

· Pielęgniarstwo, studia stacjonarne II st. – Organizacja pracy pielęgniarskiej – wybrane aspekty
