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Ukończyła studia magisterskie na Uniwersytecie Łódzkim, Wydział Prawa i Administracji  w 1994 r. na kierunku Administracja i  w 1998 r. na kierunku prawo. W 2000 r. obroniła i otrzymała tytuł doktora nauk prawnych, a w 2014 r. tytuł doktora habilitowanego nauk prawnych. W 2015 r. otrzymała tytuł Profesora nadzwyczajnego Uniwersytetu Łódzkiego. Obecnie jest zatrudniona w Collegium Medicum Uniwersytetu Jagiellońskiego. Partner w Kancelarii Karkowska Orzechowska Kancelaria Radców Prawnych Spółka Partnerska z siedzibą w Warszawie.
Posiada wieloletnie doświadczenie jako specjalista prawa ochrony zdrowia.
Główne obszary prawa, którymi się zajmuje to prawo medyczne, prawa pacjenta i status zawodów medycznych, a także prawo pracy, ubezpieczeń społecznych i zdrowotnych. Pełni funkcję Dyrektora Centrum Wsparcia Organizacji Pacjentów przy Instytucie Praw Pacjenta i Edukacji Zdrowotnej. Jest członkiem Rady Fundacji Instytutu Praw Pacjenta i Edukacji Zdrowotnej. Współpracuje jako ekspert i wykładowca  Fundacji Rodzić po Ludzku. Jest także członkiem Polskiego Towarzystwa Farmakoekonomicznego i Rady Narodowego Funduszu Zdrowia, jako przedstawiciel organizacji pacjentów. Działała też jako członek Komisji Ekspertów ds. Zdrowia przy Rzeczniku Praw Obywatelskich. Obecnie jest członkiem Komisji Ekspertów ds. Zdrowia przy Rzeczniku Praw Pacjenta. W latach 2015 – 2018 Doradca Prezesa Okręgowej Izby Lekarskiej w Warszawie i jednocześnie przewodnicząca Zespołu ds. Studiów Strategicznych; Od 2018 do luty 2021 r. Doradca Prezesa Naczelnej Rady Pielęgniarek i Położnych. Jest założycielką i Prezesem Fundacji Ius Medicinae. 
Od stycznia 2018 r. pełni funkcję Przewodniczącej Wojewódzkiej Komisji ds. orzekania o Zdarzeniach Medycznych w Warszawie.
Aktywnie uczestniczy w kampaniach społecznych organizowanych i prowadzonych przez Instytut Praw Pacjenta i Edukacji Zdrowotnej; 
Od 2006-współpraca z Fundacją Rodzić po Ludzku; 
Członek Kapituły Konkursy organizowanego przez Fundację Rodzić po Ludzku, Anioły Rodzić po Ludzku 2021; https://gdzierodzic.info/anioly-rodzic-po-ludzku-2021/
Nagroda Rzecznika Praw Pacjenta - Zasłużony dla Ochrony Praw Pacjenta  06.11.2018 r. z okazji 10 – lecia ustawy o prawach pacjenta i Rzeczniku Praw Pacjenta. 
Autorka wielu publikacji naukowych.
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